
 
Rechter fluit UWV terug voor het niet toepassen van de wet 

De Rechtbank Amsterdam heeft op 11 december 2024 geoordeeld dat het UWV onrechtmatig heeft 

gehandeld door de wet te negeren en in plaats daarvan intern beleid toe te passen. Deze uitspraak 

draait om de dubbele betaling van premies voor werknemersverzekeringen en bevestigt dat het UWV 

gehouden is de wet na te leven. 

Achtergrond van de zaak 

In de rechtszaak, aangespannen door Jan Boekel (TAXLINE BV) namens een gedupeerde werkgever, 

stond de dubbele betaling van premies centraal. Door omstandigheden werden zowel premies voor 

de vrijwillige als de verplichte werknemersverzekering afgedragen. Volgens de wet eindigt een 

vrijwillige werknemersverzekering automatisch op de dag dat een verplichte verzekering begint, om 

dubbele verzekering te voorkomen. Het UWV is in dergelijke gevallen verplicht om de dubbel 

betaalde premies van de vrijwillige werknemersverzekering terug te betalen. 

Desondanks weigerde het UWV dit op basis van een intern beleid dat kennelijk sinds 2021 werd 

gehanteerd. Het UWV stelde dat de vrijwillige verzekering niet automatisch eindigt en alleen per 

toekomstige datum kan worden stopgezet. De rechtbank wees dit standpunt echter van de hand en 

stelde vast dat de wet dwingend voorschrijft dat de vrijwillige verzekering eindigt zodra de verplichte 

verzekering begint. Het UWV heeft hierin geen beleidsruimte. 

Interne kritiek en rechterlijke uitspraak 

Uit interne correspondentie bleek dat zelfs een UWV-medewerker tijdens de bezwaarprocedure 

waarschuwde dat het interne beleid niet boven de wet kon staan. Deze medewerker voorspelde dat 

het beleid geen stand zou houden bij de rechter, maar werd overruled door de juridische afdeling van 

het UWV. De rechtbank heeft nu bevestigd dat deze interne medewerker gelijk had. 

“Het UWV besluit om dubbel betaalde premies niet volledig terug te betalen is in strijd met de wet,” 

zegt Jan Boekel van TAXLINE BV, die de zaak voerde. “Het is bovendien onredelijk van het UWV om 

beleid te vormen op grond waarvan premies dubbel worden betaald. Dit ondermijnt het vertrouwen 

in het UWV en toont een gebrek aan zorgvuldigheid en inzicht in de wetgeving.” 

Gevolgen en kansen voor werkgevers 

De uitspraak biedt perspectief voor werkgevers en verzekerden die in het verleden dubbele premies 

hebben betaald. Zij kunnen nu op basis van de uitspraak alsnog proberen hun geld terug te vorderen. 

Het gaat specifiek om situaties waarin een vrijwillige werknemersverzekering tegelijkertijd liep met 

een verplichte werknemersverzekering. 

Eerdere verklaring van het UWV 

De bestuursvoorzitter van het UWV, Maarten Comps, stelde eerder dit jaar dat het UWV “het gezicht 

van de overheid” is en “het goed moet doen”. Deze uitspraak laat echter zien dat er intern nog veel 

verbeterd moet worden in het naleven van de wet en het waarborgen van rechtvaardig beleid. 

Voor meer informatie: Jan Boekel, TAXLINE BV 

E-mail: jan.boekel@taxline.nl 

Telefoon: 010-2179172 


